

# 省政协主席黄莉新来通开展监督调研 用好协商新平台

晚报讯 15日~16日,省政协主席黄莉新一行来通,就“长江大保护突出问题整改情况”开展监督调研,并对我市“有事好商量”协商议事室建设情况进行视察调研。市委书记徐惠民参加相关活动,市委副书记、市长王晖,市政协主席黄巍东等陪同调研。

近年来,我市水质状况由“全国排名靠后”跃居“水质改善幅度全国重点城市第17位”,建成全国水生态文明城市。通过发挥规划源头管控作用、狠抓沿江突出问题整改、加快推动产业升级绿色发展、强化基础设施能力支撑、打造沿江特色示范段工程、形成共抓大保护整体合力等举措,统筹推进沿江生态修复与产业升级,守护出江入海生态屏障,高质量建设长江口绿色生态门户。

在启东,黄莉新实地考察圆陀角沿江生态环境保护、长江堤岸生态综合整治等情况,对圆陀角长江保护工程在融合生态修复、堤岸改造、绿化景观打造、江海文化景观大道建设等方面取得的成绩表示肯定。黄莉新仔细询问启东目前在沿岸绿化、占用河道两大问题上的解决进度,希望启东在发展经济的同时,进一步做好沿江、沿海地带的整治、保护、建设工作,打造“江海明珠生态城”,让一江清水入海流。在连兴港村,黄莉新对当地利用“有事好商量”协商议事室坚持“党委领导、政府支持、政协搭台、各方参与、服务群众”,聚焦“三棚”改造、沟河治理、黑臭水体清理等突出问题积极协商,以水岸共治、江河联治、标本兼治,推动水环境治理的做法表示赞赏,强调“有事好商量”协商议事室是坚持人民至上,让群众参与协商的重要平台之一,通过深入调查研究,广泛听取群众意见,充分发扬民主,在协商中凝聚共识,让协商成果更接地气,对于改善城乡生态环境、增强群众获得感幸福感具有重要意义。

在海门,黄莉新一行来到三厂工业园区,对青龙河周边水源污染情况进行现场调研。黄莉新详细了解青龙河沿线在生活污水排口清理接管、“散乱污”“六小行业”企业清拆、无序畜禽养殖整改等方面的工作情况,称赞青龙河水流畅、水质清澈,岸青水绿的整治项

## 城市新中心厚植“科创沃土” 南通创新区紫琅科技城开园

晚报讯 城市新中心——南通创新区厚植科技创新策源地“沃土”。昨天上午,紫琅湖畔的创新区紫琅科技城正式开园,标志着创新区科技创新中心全面启动。市委副书记、创新区党工委书记沈雷,副市长、创新区党工委副书记姜东出席开园仪式。

科技创新始终是创新区的发展之魂。自2016年9月启动以来,南通创新区按照“1+3+N”的思路,高度聚焦研发产业,精准对接智慧建筑、高端纺织、新一代信息技术3个主导产业,瞄准生物医药、精密医疗器械等符合产业发展导向、有利于发挥自身优势的若干产业,积极招引科技型项目和高端人才,大力构建区域创新生态系统,取得阶段性进展。截至目前,共落户北京大学长三角光电科学研究院、中科院技术物理所智能感知研究院等4

## 南通市主城区66平方公里主要河道水质周报

日期:2020年7月16日

序号	名称	高锰酸盐指数 (mg/L)		水质类别 (mg/L)	氨氮 (mg/L)	水质类别 (mg/L)	总磷 (mg/L)	水质类别 (mg/L)	溶解氧 (mg/L)	水质类别 (cm)	透明度 (cm)	氧化还原电位 (mv)	备注
		高锰酸盐指数 (mg/L)	氨氮 (mg/L)										
1 潇河及周边主要河 道45平方公里 代表河道	潇河及周边主要河 道45平方公里 代表河道	3.7	II	0.559	III	0.18	III	5.20	III	61.1	229.6	该组数据为潇河及周边主要河 道10个点位平均值	
	代表河道	3.7	II	0.87	III	0.19	III	4.90	IV	59.9	231.6	该组数据为潇河及周边45 平方公里代表河道25个点位 平均值	
2 五山及新 城片区21平 方公里 代表河道	五山及新 城片区21平 方公里 代表河道	3.4	II	0.819	III	0.19	III	5.20	III	58.3	224.4	该组数据为五山及新城片区 21平方公里代表河道10个 点位平均值	
		高锰酸盐指数 (mg/L)	氨氮 (mg/L)			总磷 (mg/L)		溶解氧 (mg/L)					
《地表水环境质 量标准 GB3838- 2002》	Ⅰ		<2		<0.15		<0.02		>7.5或饱和率90%				
	Ⅱ		<4		<0.5		<0.1		>6				
	Ⅲ		<6		<1.0		<0.2		>5				
	Ⅳ		<10		<1.5		<0.3		>3				
	Ⅴ		<15		<2.0		<0.4		>2				
城市黑臭水体 判定标准	轻度黑臭 重度黑臭	透明度 (cm)	25~10 <10	溶解氧 (mg/L)	0.2~0.20 <0.2	氧化还原电位 (mv)	-200~50 <-200	氨氮 (mg/L)	8.0~15 >15				

简评:本周运料河、南界河正在施工,不具备监测条件,实测断面为33个。本周主城区水质较上周有所下降。潇河及周边主要河道10个测点水质参数平均值均达到Ⅲ类;五山及新城片区24个测点水质参数平均值均达到Ⅲ类;五山及新城片区24个测点水质参数平均值均达到Ⅲ类;潇河及周边45平方公里代表河道水质最差的是郭里头河(钟秀路)断面,为V类水,主要超标因子为氨氮,市水利部门已联系市市政和园林局,及时查找超标原因;潇河及周边45平方公里代表河道中有五条河道断面水质为V类水,主要超标因子为氨氮,主要原因是暴雨导致雨水溢流和暴雨径流的流入。进入汛期,梅雨季节市水利部门将水利工程调度模式从活水模式切换至防汛调度模式,降预内水位,导致近期水质不如汛前。

# 助力长江大保护

我市召开先进集体、劳动模范和先进工作者表彰大会

## 奏响 劳动光荣 创造伟大 的时代最强音

晚报讯 昨天下午,我市召开2020年南通市先进集体、劳动模范和先进工作者表彰大会,对近年来全市各条战线涌现出的先进集体和先进个人进行表彰,动员全市上下深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,以先进为榜样,弘扬劳动精神、凝聚奋斗伟力,用辛勤劳动为建设“强富美高”新南通贡献更大力量。

市委书记、市人大常委会主任徐惠民出席大会并讲话。市委副书记、市长王晖主持大会。市政协主席黄巍东,市人大常委会常务副主任、党组书记庄中秋,市委副书记沈雷等四套班子领导出席大会,为劳模先进代表颁奖并合影留念。

徐惠民代表市委、市人大、市政府、市政协向受到表彰的先进集体、劳动模范和先进工作者表示热烈祝贺,并向全市广大职工群众致以诚挚的问候。他说,南通的发展史本质上是一部江海儿女的劳动史、创业史。近年来,全市广大职工群众在各级党组织的引领下,坚持围绕中心、服务大局,辛勤劳动、无私奉献,推动南通高质量发展不断取得新成绩。特别是在抗击疫情的严峻斗争中,各行各业的劳动者挺身而出、顽强拼搏,展现了不畏艰险的英雄本色,书写了可歌可泣的时代篇章。希望受到表彰的劳模先进倍加珍惜荣誉,在各自岗位上再创佳绩,再立新功。全市广大职工群众要以劳模先进为榜样,在江海大地奏响劳动光荣、创造伟大的时代最强音。

徐惠民指出,奏响劳动光荣、创造伟大的时代最强音,就是要永葆工人阶级先进性,以坚定理想凝聚前行力量。广大职工群众要发扬光荣传统,紧跟党的步伐、听从党的指挥,牢固树立共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想,坚定战胜各种困难的信心和决心,珍惜岗位、立足本职、奋发进取、争创一流,在奋力夺取“双胜利”中发挥中流砥柱作用。要当好高质量

发展主力军,以奋斗姿态展现应有担当。聚焦全方位融入苏南、全方位对接上海、全方位推进高质量发展,深入学习苏州“三大法宝”,用实干苦干答好南通“发展四问”;聚焦决胜全面建成小康社会、决战“过万亿”等目标,抓“六稳”促“六保”,不断开辟发展新境界;聚焦实施创新驱动战略,最大限度激发创造潜力,提升产业发展整体水平;聚焦践行生态文明理念,以实际行动守护蓝天碧水净土、守住安全生产底线。要练就干事创业真本领,以素质提升更好担当重任。树立终身学习的理念,以勤学长知识、以苦练精技能、以创新求突破,练出一身真本领、掌握一手好技术,争当知识型、技能型、创新型劳动者。要争做劳模精神践行者,以自觉行动引领社会风尚。自觉向劳模学习,以劳模为榜样,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,厚植奋斗理念和劳动情怀,始终保持劳动本色,自觉维护和谐稳定,模范践行社会主义核心价值观,充分展示新时代工人阶级的风采。

徐惠民强调,工人阶级是我们党最坚实最可靠的阶级基础,是社会主义中国当之无愧的领导阶级。各级党委、政府要坚决贯彻、认真落实全心全意依靠工人阶级的方针,贯穿于制定政策、推动工作的全过程,体现到为劳动者谋利益造福的各方面。要加强和改善对工会工作的领导,为工会履行职责创造更好条件。各级工会组织要发挥好桥梁纽带作用,以群团改革再出发为契机,强化服务意识、提高服务能力,真正成为职工群众信赖的“职工之家”。

表彰大会上,市委、市政府授予150个集体为“南通市先进集体”,133名同志为“南通市劳动模范”,67名同志为“南通市先进工作者”。我市还有43个集体、21名个人被授予省五一劳动奖和工人先锋号荣誉称号。

市领导单晓鸣、韩方、刘浩、封春晴、葛玉琴、徐新民、马啸平出席大会。我市历届劳模代表李庚南、崔家龙、姚泽炎、于冬娟、丁雪峰等应邀参加大会。记者朱蓓宁 彭军君

## 我市两名见义勇为人员获表彰

晚报讯 昨天,第四届“绿叶奖”江苏最美见义勇为环卫工(送报工、送奶工)颁奖典礼在南京举行,我市崇川区某快递分部负责人罗雷(化名)、南通天宏环境服务有限公司环卫车驾驶员张海峰获得表彰。

今年32岁的罗雷,从事快递行业7年,他不仅保持着“零投诉”“零差评”,还练就了一双火眼金睛,坚持仔细查验每一件快递,让违法犯罪无处遁形。去年4月,罗雷在一次收取快递时,发现有一个快递包裹异常,便将快递带回网点按照要求进行开箱验视。包裹里装的是茶叶罐,内塞着一小包一小包的茶包,大多数茶包摸起来硬硬的,但有一两包比较软,罗雷顿时感觉

可疑,遂向公安机关反映情况,经查验小包内装的是毒品大麻。公安机关根据罗雷提供的重要线索,成功抓获涉毒人员3名。据嫌疑人交代,他们多次在市区利用“蜂巢”快递柜向他人贩卖毒品大麻460克的犯罪事实。

张海峰是一名环卫车驾驶员。去年9月,他在进行路面洒水降尘作业时,突然发现不远处一辆白色轿车燃起熊熊大火,立即驾车赶往事发现场,下车跑至车尾处用洒水车高压水枪对准燃烧车辆进行喷水救援,最后在赶来的消防人员配合下成功扑灭了火灾。张海峰的及时救援,防止了车辆燃烧可能引起的爆炸而伤及过路群众。

记者张亮 通讯员葛杰



## 垃圾分类

昨天,如皋市翠湖苑垃圾分类收集点内,垃圾分类指导员正忙着清理点位。小区开展定时、定点垃圾分类集中收集点,在早晨6:00~9:00,下午6:00~9:00进行垃圾集中分类收集。日产垃圾日清,小区环境更优美。 CFP供图